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Πρόγραμμα ΙΙ 

«ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» 

Δράση “Ψηφιακός Μετασχηματισμός των Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων” 

Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας  

Ελλάδα 2.0 
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Το Πρόγραμμα «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» παρέχει ενισχύσεις με 

τη μορφή επιχορηγήσεων, για την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων που καλύπτουν όλο τον 

κύκλο ανάπτυξης ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών (new product development) και 

εμπεριέχουν:  

 Προπαρασκευαστικές δραστηριότητες (ενδεικτικά: έρευνα αγοράς, μελέτη σκοπιμότητας, 

ενέργειες απόκτησης νέων γνώσεων και δεξιοτήτων για την ανάπτυξη των νέων 

προϊόντων), 

 Δραστηριότητες Ανάπτυξης των νέων ψηφιακών προϊόντων/ υπηρεσιών 

 Συμπληρωματικές δραστηριότητες Εμπορικής αξιοποίησης των νέων προϊόντων και 

υπηρεσιών. 

Δικαιούχοι 

Υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες ασκούν οικονομική 

δραστηριότητα και: 

1. Έχουν την έδρα τους ή υποκατάστημα στην Ελληνική Επικράτεια με ελληνικό ΑΦΜ. 

2. Είναι ενεργές κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στο Πρόγραμμα.  

3. Έχουν ιδρυθεί/ συσταθεί πριν την ημερομηνία υποβολής της Αίτησης 

4. Συνιστούν νομική οντότητα (Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, 

Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Ατομική Επιχείρηση, Κοινωνική 

Συνεταιριστική Επιχείρηση, Συνεταιρισμός) ή Ατομική Επιχείρηση και τηρούν 

απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία. 

5. Έχουν έως 250 άτομα προσωπικό 

6. Υποβάλουν πρόταση για την ανάπτυξη νέων ψηφιακών προϊόντων και υπηρεσιών τα 

οποία θα αξιοποιήσουν εμπορικά, στο πλαίσιο της οποίας δεσμεύονται ότι κανένα τμήμα 

του επενδυτικού έργου δεν έχει ξεκινήσει να υλοποιείται πριν την υποβολή της Αίτησης 

Χρηματοδότησης 

 

Επιλέξιμες Δαπάνες  

 Δαπάνες προσωπικού (≥40% π/υ) 

Αμοιβές για το προσωπικό (ερευνητές και τεχνικοί), πρόσληψη νέου προσωπικού και δαπάνες 

για αμοιβές σε φυσικά πρόσωπα που απασχολούνται με σύμβαση έργου. 

 Υπηρεσίες Τρίτων (≤50% π/υ) 

Δαπάνες για την υλοποίηση έρευνας και Ανάπτυξης από τρίτους, γνώσεις και διπλώματα 

ευρεσιτεχνίας, συμβουλευτικές υπηρεσίες, δαπάνες εκπόνησης Μελέτης Σκοπιμότητας, 

δαπάνες Συμμετοχής σε Εμπορικές Εκθέσεις, δαπάνες Προστασίας παραχθείσας γνώσης 

όπωςδαπάνες για την απόκτηση (obtaining) διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. 

 Πρόσθετα γενικά έξοδα (≤15% π/υ) 

Δαπάνες μετακινήσεων, δαπάνες δημοσιότητα, αναλώσιμα, δαπάνες προσαρμογών για άτομα 

με αναπηρία, λοιπές λειτουργικές δαπάνες. 

 Δαπάνες οργάνων & εξοπλισμού (≤20% π/υ) 

Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες στον βαθμό και για όσο χρόνο χρησιμοποιούνται για το έργο. 
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Προϋπολογισμός και Ποσοστά επιδότησης 

Τα έργα που θα προταθούν προς ενίσχυση στο πλαίσιο του Προγράμματος μπορούν να έχουν 

προϋπολογισμό από 200.000,00 έως 2.000.000,00 ευρώ.  

Η ενίσχυση που χορηγείται στο πλαίσιο του Προγράμματος έχει τη μορφή μη επιστρεπτέας 

επιχορήγησης, η οποία καλύπτει μέρος των επιλέξιμων προς ενίσχυση δαπανών. 

Το ύψος της ενίσχυσης διαμορφώνεται με βάση: 

 Το μέγεθος της επιχείρησης, 

 Το είδος των δραστηριοτήτων και των επιλέξιμων δαπανών, 

 τα όρια ενίσχυσης του Γ.Α.Κ., και αναλύεται ως ακολούθως: 

ΔΑΠΑΝΕΣ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Βιομηχανική Έρευνα 70% 60% 

Πειραματική Ανάπτυξη 45% 35% 

Μελέτη σκοπιμότητας 70% 60% 

Παραχθείσα Γνώση 50% 50% 

Διαδικαστική & Οργανωτική καινοτομία 50% 50% 

 

Κριτήρια αξιολόγησης 

Για την επιλογή των ενδιαφερόμενων επιχειρήσεων που θα ενισχυθούν στο πλαίσιο του 

Προγράμματος πραγματοποιείται συγκριτική αξιολόγηση των επιλέξιμων προτάσεων, επί τη 

βάσει κριτηρίων. 

 

Ιδία Συμμετοχή 

Το τμήμα της επένδυσης που δεν καλύπτεται από δημόσια χρηματοδότηση αποτελεί ιδιωτική 

συμμετοχή της επιχείρησης. Η ιδιωτική συμμετοχή μπορεί να καλυφθεί με ίδια κεφάλαια της 

επιχείρησης ή με ξένα (δανειακά κεφάλαια). 

 

Υποβολή επενδυτικών σχεδίων/ Διάρκεια Υλοποίησης 

Η υποβολή των αιτήσεων ενίσχυσης και των φακέλων υποψηφιότητας ξεκινά από την Τετάρτη 

22 Ιουνίου 2022, έως και την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2022. 

Ως μέγιστη διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται το χρονικό διάστημα των 

είκοσι τεσσάρων (24) ημερολογιακών μηνών από την ημερομηνία έκδοσης της σχετικής 

εγκριτικής Απόφασης εκ μέρους του Φορέα υλοποίησης. 
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